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Úvěrová krize, která způsobila nestabil-
ní prostředí v bankovnictví, přináší každý den 
nové skutečnosti. Banky tak musí čelit neustále 
se měnícímu ekonomickému prostředí. Takovou 
situaci po mnoho let předtím nepoznaly, vyplý-
vá ze studie Global Banking Industry Outlook 
zveřejněné společností Deloitte. Studie se věnu-
je klíčovým novým výzvám, které budou banky 
řešit při vytváření budoucích strategií. 

Úvěrová krize, kterou urychlily problé-
my s nedisciplinovaností při poskyto-
vání úvěrů na americkém hypotečním 
trhu, způsobila v bankovnictví značné 
napětí. Poté, co došlo k navýšení úro-
kových sazeb a poklesu cen nemovi-
tostí v USA v důsledku platební ne-
schopnosti dlužníků, ztratili investoři 
rychle zájem o cenné papíry spojené s 
nekvalitními hypotékami a krátce nato 
také o ostatní sekuritizovaná aktiva. 
Vzhledem k integraci kapitálových 
trhů se výsledky rychle projevily po 
celém světě a měly dopad na banky, 
obchodníky s cennými papíry a zajišťovací 
fondy v USA, Evropě a Asii. 

Vzhledem k rozbouřené situaci na trhu, 
ekonomickému zpomalení a očekávanému 
snižováním výnosů bude větší důraz kladen na 
snižování nákladů. Dosažení zásadních dlouho-
dobých úspor takovým způsobem, který nenaru-
ší finanční výkonnost společnosti a nezvýší její 
expozici vůči rizikům, bude klíčovým pravi-
dlem úspěchu v následujícím období.  

Dalším následkem úvěrové krize by-
ly časté změny v nejužším vedení mnoha insti-
tucí. Všichni dobře víme, v jak napjatém stavu 
se nachází trh práce kvalifikovaných odborníků 
a schopných vedoucích pracovníků s patřičnou 
integritou. Velkým tématem do diskuse se tedy 
určitě stává naléhavost talent managementu. 

V posledních několika letech se banky 
věnovaly řešení celé řady nových a stále složi-
tějších regulatorních požadavků. Momentální 

situace ve světové ekonomice tento 
proces jistě nezastaví, spíše naopak. 
V neposlední řadě by tedy banky měly 
urychleně přijmout scénáře pro 
integrovaný přístup, který pokryje 
různé regulatorní požadavky najednou, 
zvýší efektivitu a zároveň zkvalitní 
compliance management. 
„Přestože se finanční krize projevila 
hlavně ve Spojených státech a bankám 
ve střední a východní Evropě se 
závažnější problémy vyhnuly, uvedené 
závěry platí všeobecně i pro náš 

region. Ti, kdo se rychle nepřizpůsobí, nemohou 
být v současném globálním prostředí úspěšní. 
Proto je pro banky i v našem prostředí nejvyšší 
čas jednat,“ uvedl ke studii Mike Jennings, 
vedoucí partner pro finanční instituce ve střední 
Evropě společnosti Deloitte, který působí v ČR.  

Podrobněji se prognóze vývoje světové-
ho bankovnictví na letošní rok od společnosti 
Deloitte budeme věnovat v Bankovnictví číslo 
9/2008 (www.bankovnictvi.ihned.cz).  

KOMENTÁŘ 

ČNB zřizuje útvar na 
ochranu spotřebitele 

Bankovní rada ČNB rozhodla s 
účinností od 1. září 2008 o zří-
zení samostatného odboru na 
ochranu spotřebitele a jeho 
dohlížením pověřila vrchní 
ředitelku a členku bankovní 
rady Evu Zamrazilovou. Ředi-

telkou nového útvaru bude Helena Kolmanová, 
která je absolventkou právnické fakulty UK v 
Praze a postgraduálního studia Europeum na 
FSV UK. V centrální bance již pracovala, v roce 
2001 sem nastoupila do sekce bankovní regulace 
a dohledu. Odtud v dubnu 2006 odešla do České 
bankovní asociace na pozici hlavního právníka a 
gestora právní komise.  
Borkovec povýšil  

David Borkovec (36) byl jmeno-
ván ředitelem v oddělení daňo-
vých a právních služeb Pricewa-
terhouseCoopers. Na této pozici 
bude zodpovědný za poskytování 
daňových služeb souvisejících s 
mezinárodním daňovým plánová-

ním a převodními cenami.  
Šéf životního pojištění 
ČSOB Pojišťovny do ČSOB  
Dosavadní ředitel divize životního pojištění a 
člen představenstva ČSOB Pojišťovny Karel 
Svoboda (38) přešel do vedení ČSOB na pozici 
vrchního ředitele zpracování operací a služeb. Na 
postu ředitele divize životního pojištění jej od 
srpna nahradil Belgičan Wim Guilliams (35). 
Svoboda pracoval v ČSOB Pojišťovně od čer-
vence 2000, tehdy odpovídal za vývoj produktů 
pro bankopojištění. Šéfem divize životního pojiš-
tění se stal v říjnu 2001, od 5. prosince 2001 byl 
členem představenstva. Guilliams před nástupem 

EKONOMIKA 
Koruna oslabuje vůči dolaru, k euru stagnuje 

Česká měna na úvod nového týdne oslabuje vůči dolaru. Krátce po 10:00 se obchoduje na 16,94 
Kč/USD. K euru stagnuje kolem hodnot ze závěru pátečního obchodování na 24,80 Kč/EUR. 

Handelsblatt prodal Economia Zdeňku Bakalovi  
Vydavatelská skupina Verlagsgruppe Handelsblatt prodala svůj většinový podíl 88,36 % akcií v 

české a slovenské vydavatelské skupině Economia. Kupujícím je společnost Respekt Media, a. s., jejímž 
jediným akcionářem je investor Zdeněk Bakala; menšinový podíl ve vydavatelství Economia získá rov-
něž jeho management. Do skupiny Economia patří přední deník Hospodářské noviny, týdeník Ekonom, 
zpravodajský portál iHNed a 18 odborných časopisů. Skupina je aktivní také na Slovensku, kde působí 
prostřednictvím společnosti Ecopress. Podle údajů z obchodního rejstříku měla Economia ve všech po-
sledních pěti letech (2003–2007) nejvyšší rentabilitu mezi českými deníkovými vydavateli.  

Důvěra v ekonomiku v srpnu mírně klesla  
Souhrnný ukazatel důvěry se ve srovnání s předchozím měsícem snížil o jeden bod. Důvěra 

spotřebitelů se zvýšila o 1,6 bodu, důvěra podnikatelů je nižší o 1,7 bodu. Meziročně je důvěra v ekono-
miku ČR nižší o 7,3 bodu. Důvěra spotřebitelů klesla o 4,2 bodu, důvěra podnikatelů o 8,2 bodu. 

Průměrná mzda: 23 182 Kč 
Průměrná hrubá měsíční mzda v ČR ve 2. čtvrtletí meziročně vzrostla o 8 % na 23 182 Kč, me-

ziročně byla o 1718 Kč vyšší. Reálná mzda se v průměru zvýšila o 1,1 %. Uvedl to ČSÚ. Mzdy v podni-
katelské sféře se reálně zvýšily o 2,3 %, v nepodnikatelské sféře naopak reálně o 3,6 % klesly. 

„Jak je na tom vaše město/váš kraj?“ 
„Jak je na tom vaše město/váš kraj?“ ptají billboardy po celé ČR pár týdnů před krajskými vol-

bami. Odpovědi přinese projekt „MasterCard česká centra rozvoje“ již 9. září. Tento projekt zkoumá 

LIDÉ 

V srpnovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o… 
• přínosech i obavách z krize  
• rozšiřování eurozóny 
• novinkách projektu SEPA 
• finanční exkluzi 
• nákladech na regulaci 
• úvěrových podvodech 
• investičním životním pojištění  
• penzijní reformě 
• nejlevnějších účtech v ČR  

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 

 

Budoucí strategie pro banky 
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kraje a 24 českých měst a klade si za cíl definovat jejich strategické postavení v české ekonomice a určit 
jejich příležitosti a slabá místa. Výsledky budou zpřístupněny na www.centrarozvoje.cz.  

S padesátníkem zmizel poslední platný haléř  
 Haléře doprovázely obyvatele českých zemí prakticky celou historií. Ty dnešní – nejmenší 

nominály korunové měny – byly do měnové soustavy zavedeny již před 116 lety. Během této doby měli 
lidé v peněženkách haléře různých hodnot, včetně tříhaléře. Skončením platnosti padesátníku 31. srpna 
éra těchto drobných mincí skončila. Od září tak zůstanou už jen součástí sbírek numismatiků. Současný 
haléř jako nejmenší nominál korunové měny zavedl císař František Josef I. v rámci reformy roku 1892, 
když Rakousko-Uhersko hledalo náhradu za krejcary a zlatky. Původ této mince je ale mnohem starší. 
Drobná stříbrná mince se razila již ve 13. století v mincovně ve městečku Hall am Kocher ve Švábsku. 
Latinsky se nazývala denarius hallenses odtud německy heller a následně česky haléř. Na českých úze-
mích se haléř poprvé objevil ve druhé polovině 14. století. 

Tůma: Silná koruna si u firem vyžádá svoji daň 
Vývoj kurzu koruny si podle guvernéra ČNB Zdeňka Tůmy vyžádá u domácích firem 
svoji daň, řekl v rozhovoru pro HN. Současnou úroveň české měny guvernér odmítl 
komentovat s tím, že se ke kurzu vyjadřuje pouze ve výjimečných případech. "Osobně 
nepochybuji, že vývoj kurzu si vyžádá svoji daň. Pro nejbližší období měly firmy zafi-
xované kontrakty včetně kurzu, takže po mnoho měsíců to nemusí být výrazně vidět, ale 
v příštích šesti až dvanácti měsících to bude znát," uvedl Tůma a dodal: "Dojde ke 
zhoršení vývozu, respektive obchodní bilance, a to přispěje ke zhoršení výkonu ekono-
miky jako celku." Makroekonomická situace by zřejmě mohla dopadnout také na ban-

kovní sektor. "Česká ekonomika prošla vrcholem hospodářského cyklu a zpomaluje. To se samozřejmě 
dotkne i zisků bank. Tento faktor zpomalení růstu povede k nižším ziskům a příští rok to již bude vidět. 
Nicméně platí, že český bankovní sektor je kapitálově silný a nevidím zde žádné systémové riziko," řekl.  

Švejnar: Neotálejme s určením termínu eura  
Česká ekonomika je podle ekonoma Jana Švejnara připravena na přijetí eura. Češi by si proto 

měli stanovit termín, kdy chtějí novou měnu zavést. Švejnar řekl, že splnitelným datem je podle něj rok 
2012. "Když budeme dlouho otálet, tak se vystavujeme nebezpečím a nejistotám, které pro nás nejsou 
žádoucí. Nejzávažnějším rizikem je možnost silného vychýlení kurzu koruny, pokud by se do ní spekulanti 
na světových trzích opřeli," uvedl ekonom. Taková situace již podle něj nastala v roce 1997.  

MF chce zlepšit mimosoudní řešení sporů na trhu  
Ministerstvo financí chce zlepšit mimosoudní řešení spotřebitelských sporů na finančním trhu. 

Současná právní úprava je podle úřadu nevyhovující a neodpovídá ani evropské legislativě. Ministerstvo 
vyzvalo k veřejné diskusi a připomínky očekává do 30. září.  

Třetina Čechů cítí zhoršení finanční situace 
Téměř třetina (32 %) obyvatel ČR má podle průzkumu Factum Invenio pocit, že se finanční 

situace jejich domácnosti v posledních dvou letech zhoršila, naproti tomu zlepšení pocítilo 23 % respon-
dentů. Pro zbylé dvě pětiny obyvatel neznamenaly uplynulé dva roky z tohoto hlediska žádnou změnu. 

Swiss Business Bank nemá bankovní licenci pro ČR 
Společnost Swiss Business Bank nemá podle ČNB povolení pro bankovní činnost v ČR. „Na 

poskytování půjček ale bankovní licenci nepotřebuje,“ řekla mluvčí ČNB Pavlína Bolfová. Televize No-
va dříve uvedla, že Swiss Business Bank nabízí v ČR půjčky a že část klientů zaplatila požadovaný po-
platek a půjčku nedostala. Zástupce banky stížnosti odmítl. Klienti banky podle televize dostanou pouze 
přístup k fiktivnímu kontu. Policii se na Swiss Business Bank hromadí trestní oznámení. "Není běžné a 
je přinejmenším podezřelé, že chce někdo dopředu nemalý poplatek za nějaký příslib," dodala Bolfová. 

Sazebníky některých bank jsou příliš složité 
Průzkum serverů Peníze.cz a www.bankovnipoplatky.com hledal nejlevnější bankovní účty pro 

běžné bankovní klienty. Podle několikatýdenních zkušeností obou serverů je pro běžného klienta praktic-
ky nemožné spočítat si náklady a pak je porovnat s konkurencí. Řešením by podle zástupců obou serverů 
bylo sjednocení terminologie, určité informační standardy balíčkových účtů a zjednodušení sazebníků či 
dostupnost historických údajů o cenách a poplatcích za služby. 

Zisk Volksbank byl vyšší o dvě třetiny 
Volksbank CZ zvýšila v pololetí čistý zisk meziročně o dvě třetiny na 273,6 mil. Kč. Výnosy z 

úroků překonaly o 45 mil. Kč miliardovou hranici a výnosy z poplatků a provizí převýšily 216 mil. Kč.  

BANKY 

do ČSOB Pojišťovny pracoval ve skupině KBC 
jako ředitel rozvoje firmy a strategie skupiny.  
Kaplan náměstkem  
ředitele ČP pro IT  
Novým náměstkem České pojišťovny pro infor-
mační technologie je od 1. září Zdeněk Kaplan 
(42). Ve funkci vystřídá Tomáše Machance (45), 
který působil ve vedení ČP tři roky a řídil aktivi-
ty IT a životního pojištění. Nyní se bude věnovat 
projektu Zdravotní pojišťovny České pojišťovny.  
Novotný posiluje tým  
Broker Consulting  

Po letošním posílení oddělení 
marketingu, PR a komunikace, 
vzdělávání, přichází další nová 
tvář do analytického oddělení 
společnosti Broker Consulting. 
Tým posiluje Martin Novotný 
(30), který například působil 

jako analytik a manažer pojišťovacích služeb ve 
společnosti Sophia Finance. Je spoluautorem 
knihy Osobní a rodinné finance, vydané naklada-
telstvím Grada.  

TECHNOLOGIE 
Trask strategickým 
partnerem ČSOB 
Konzultační a technologická společnost Trask 
solutions oznámila uzavření strategického part-
nerství s ČSOB, které se primárně týká oblasti 
vývoje a analýz pro business. Společnost Trask 
solutions byla vybrána na základě výběrového 
řízení jako strategický partner ČSOB pro oblast 
vývoje a business analýz. Trask s ČSOB spolu-
pracuje již od roku 1996 a realizoval zde zhruba 
desítku projektů zaměřených na zefektivnění 
business a klientských procesů. 
ePassports 2008 
Ve dnech 7. až 12. září se v Kongresovém centru 
Praha koná mezinárodní akce ePassports EAC 
Conformity & Interoperability Tests. Hlavním 
cílem kongresu je umožnit evropským zemím 
ověřit interoperabilitu nově zaváděných elektro-
nických cestovních dokladů s otisky prstů chrá-
něných protokolem EAC (Extended Access Con-
trol). Součástí kongresu bude rovněž odborná 
konference, výstava firem či zasedání odborných 
komisí EU. Více informací a registraci naleznete 
na www.e-passports2008.org.  
Infor s CRM řešením  
pro zvýšení efektivity 
podnikového marketingu 
Infor ohlásil dostupnost Infor CRM Epiphany 
Marketing Resource Management, výkonného 
CRM řešení, které pomáhá marketingovým od-
dělením zvýšit efektivitu, dosah a kvalitu jejich 
aktivit. Řešení umožňuje účinně řídit marketin-
gový životní cyklus prostřednictvím všech pro-
gramů a komunikačních kanálů, přičemž posky-
tuje lepší kontrolu strategického plánování a 
přehled o probíhajících aktivitách. Infor CRM 
Epiphany Marketing Resource Management 
poskytuje personalizované obrazovky, globální 
plánovací kalendář a sdílená marketingová úlo-
žiště, takže každý člen širšího marketingového 
týmu získává detailní pohled na podnikové mar-
ketingové aktivity a přístup k relevantním mate-
riálům. Vedle plánování nabízí řešení Infor také 
funkcionality pro projektový management, 
workflow a reportování, které zaručuje, že všech-
ny procesy jsou správně řízeny a měřeny.   

www.empire.cz ww.empire.cz  
www.empire.cz ww.empire.cz  
www.empire.cz ww.empire.cz  

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.centrarozvoje.cz
http://www.bankovnipoplatky.com
http://www.e-passports2008.org
http://www.empire.cz
http://www.empire.cz
http://www.empire.cz


  31/2008                                                                                                                http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                      strana 3 

Čistý zisk GE Money Bank přesáhl 1,5 mld. Kč 
V 1. pololetí 2008 pokračovala GE Money Bank v posilování své pozice na českém bankovním 

trhu a vykázala čistý zisk přesahující 1,5 mld. Kč. Bilanční suma banky dosáhla téměř 93 mld. Kč, což 
meziročně představuje zvýšení o 24 %. Objem úvěrů klientům se oproti roku 2007 zvýšil téměř o 22 % 
na více než 88 mld. Kč a vklady klientů vzrostly o 16 % na více než 60 mld. Kč. Počet klientů se přiblí-
žil milionové hranici. "V první polovině roku jsme pokračovali v silném růstu, zejména pokud jde o úvěry 
a spořicí produkty. Portfolio našich Expres půjček poprvé přesáhlo 33 mld. Kč. Čím dál více klientů také 
využívá našich výhodně úročených spořicích a běžných účtů,” říká generální ředitel banky Peter Herbert.  

Fio zvyšuje úrok u Fio konta na 3,5 % ročně 
Fio zvyšuje roční úrokovou sazbu na svém spořicím účtu Fio konto na 3,5 %. Fio konto má i 

další zajímavé parametry. "Klienti dostanou k Fio kontu zdarma platební kartu a mohou z účtu i zdarma 
odesílat jednorázové či trvalé příkazy. Peníze mohou kdykoli vybrat pomocí platební karty či osobně na 
pobočkách, kde mohou hotovost také vkládat,“ dodává Marek Polka, vedoucí Klientské divize  Fio.  

Co-brandové platební karty: záhada, která láká 
Podle průzkumu společnosti MasterCard většina Čechů stále netuší, co jsou co-
brandové platební karty a jaké výhody jim mohou přinést. Poté, co byli responden-
ti seznámeni s výhodami co-brandových karet, uvádějí, že by byli ochotni platit za 
její držení v průměru 80 Kč měsíčně, což je více, než činí průměrná hodnota po-
platků na českém trhu. Čtvrtina respondentů uvádí, že by je takový druh karty 
motivoval k častějším platbám. 

Poplatek za předčasné splacení úvěru zrušen 
Raiffeisenbank nebude u spotřebitelských úvěrů účtovat poplatek za předčasné splacení půjčky. 

Všichni klienti, kteří si o úvěr požádají mezi 1. zářím a koncem roku, získají slevu na tomto poplatku, 
standardně tento poplatek činí 4 % z předčasně splacené částky.  

PS: Pošta nás rušením poboček zaskočila 
Česká pošta rozhodnutím zrušit do konce roku 179 málo využívaných poboček zaskočila Poš-

tovní spořitelnu, která její prostory využívá k poskytování svých služeb. Spořitelna bude chtít obchodní 
síť v co největší míře udržet, informoval ombudsman PS Martin Kovář. "Rozhodně nechceme o pobočky 
přijít. V tuto chvíli ani nevíme, v kterých místech pošta bude pobočky rušit," řekl Kovář.  

Banky chystají lov studentů 
S příchodem nového školního roku se banky vrhnou do lovu nových klientů. V 
hledáčku jejich zájmu budou nyní zejména studenti středních a vysokých škol. 
Studenti jsou pro banky ideální klientelou. Jedná se o ty nejperspektivnější 
jedince, s příslibem budoucích vysokých příjmů. Banky si pomáhají cenovým 
zvýhodněním účtů, ale jen po dobu studia klienta. „Studenty vysokých škol 
považujeme za atraktivní cílovou skupinu, proto jsme na ně zaměřili chystanou 

zářijovou kampaň. Hlavním lákadlem je výhra v podobě letu stíhačkou,“ uvedl Tomáš Kopecký z 
ČSOB. Na „lov“ studentů se chystají i další banky. Například Česká spořitelna bude odchytávat studenty 
již při jejich zápisu na mnoha vysokých školách, kde umístí své informační stánky. Studentskou kampaň 
na září chystá také GE Money Bank.  

Raiffeisen stavební spořitelna nabízí alternativu 
Raiffeisen stavební spořitelna jako první ze všech stavebních spořitelen bude podporovat finan-

cování alternativních zdrojů energie. Spořitelna navázala spolupráci s firmami, které dováží a instalují 
zařízení na výrobu alternativní energie, a nabídla svým klientům možnost využít výhodných slev na 
jejich pořízení. Rozsáhlá kampaň na podporu alternativních zdrojů odstartuje 1. září.   

Hypotéku si Češi berou už v osmnácti 
Podle údajů Hypoteční banky si u ní loni půjčili více než 142 mil. Kč na byt či dům také žadate-

lé ve věkové skupině 18 až 19 let. Rovněž mladým lidem ve věku 20 až 24 let poskytla banka loni hypo-
téky v objemu 2,25 mld. Kč. Podobnou tendenci vykazují také výsledky za první pololetí 2008, podle 
kterých si žadatelé ve věkové skupině 18 až 24 let půjčili 1,38 mld. Kč. Jejich podíl na celkově poskyt-

Commerzbank převezme 
Dresdner Bank 
Německá pojišťovna Allianz prodá svou bankov-
ní součást Dresdner Bank jiné německé bance 
Commerzbank. Ta za ni zaplatí asi 9,8 mld. EUR, 
v přepočtu více než 242 mld. Kč. Sloučená banka 
bude podle agentury AP v Německu největší z 
hlediska počtu klientů a druhá největší podle 
výše aktiv. Nejvyšší objem aktiv bude mít zřejmě 
nadále Deutsche Bank, a to více než 2 bil. EUR. 
Commerzbank už také oznámila, že po spojení s 
Dresdner Bank plánuje propustit 9000 zaměst-
nanců. Celkem bude mít nová banka téměř 67 
000 zaměstnanců. Samotná Commerzbank má 
více než 41 6000 zaměstnanců. Z celkového 
počtu propuštěných již 6500 bude v Německu, 
zbývající část v dalších částech světa. 
Ropa kvůli hurikánu 
Gustav opět podražila  
Ceny ropy zahájily nový týden růstem kvůli 
bouři Gustav. V 9:15 SELČ cena americké lehké 
ropy stoupla o 1,54 dolaru na 117 USD za barel, 
když předtím se vyšplhala až nad 118 USD. 
Londýnská ropa Brent zdražila o 1,45 dolaru na 
115,50 dolaru. 
MMF snížil odhad  
globálního růstu  
Mezinárodní měnový fond kvůli výraznému 
zhoršení ekonomik eurozóny snížil předpověď 
globálního ekonomického růstu pro letošní rok 
na 3,9 % z dosavadních 4,1 % a podobně srazil i 
odhad pro příští rok. Fond snížil své předpovědi 
zejména s ohledem na nedávný ekonomický 
pokles v největších zemích západní Evropy, v 
němž se odrazil vliv ekonomického útlumu v 
USA. Pro eurozónu MMF snížil letošní odhad na 
1,4 % z červencové prognózy 1,7 %; pro příští 
rok jej srazil na 0,9 z dosavadních 1,2 %. Odhad 
fondu pro USA zůstal pro letošek beze změny 1,3 
% a pro rok 2009 se mírně snížil na 0,7 %. Pro 
příští rok MMF předpokládá růst světového HDP 
o 3,7 % proti dosudavadní předpovědi 3,9 %.  
Německá ekonomika klesá  
Německá ekonomika ve 2. čtvrtletí vykázala 
pokles o 0,5 %, což je první propad HDP od roku 
2004. Ukázala to zpřesněná zpráva Spolkového 
statistického úřadu, který tak potvrdil předběžné 
údaje z poloviny srpna. V poklesu ekonomiky se 
odráží hlavně slabší soukromá spotřeba. Nižší 
byly také kapitálové investice. Meziročně si však 
ekonomika udržuje růst, který činil 3,1 %.  
Růst britské  
ekonomiky se zastavil 
Britská ekonomika byla zasažena další ranou. 
Podle tamního statistického úřadu totiž ve 2. 
čtvrtletí zůstal britský HDP beze změny ve srov-
nání s letošním 1. čtvrtletí. Britská ekonomika se 
tak ve 2. čtvrtletí zastavila po více než 15 letech 
nepřerušené expanze.  
Fitch: Hospodářství  
SVE se zhoršuje 
Stav hospodářství v zemích střední a východní 
Evropy se začíná zhoršovat a značný vliv na 
tento stav má situace ve světě spolu s problémy 
na úvěrových trzích. Uvedla to mezinárodní 
ratingová agentura Fitch Ratings. Ta upozorňuje i 
na vyšší inflační tlaky a poměrně křehké finanční 
podmínky. Fitch předpokládá, že hrubý domácí 
produkt skupiny mladých evropských ekonomik 

ZE ZAHRANIČÍ 

Empire Bank of the Green: Druhý triumf Raiffeisenbank 
Družstvo Raiffeisenbank vyhrálo v Golf Resortu Karlštejn III. ročník prestižního turnaje družstev bankéřů EMPIRE Bank of 
the Green před GE Money a Citibank a obhájilo tak v totožné sestavě (Martin Bláha, Jan Petrák, Richard Skácel a Petr Žák) 
loňský titul. Ceny nejlepším družstvům předal guvernér Zdeněk Tůma, jenž vítězům 
věnoval zlatou pamětní minci. Lesk dodala mistrovství bankéřů nejen skvělá konkuren-
ce devatenácti týmů, ale i účast prezidenta Václava Klause. Ten převzal šek na 100 
tisíc korun pro Nadační fond manželů Livie a Václava Klausových a poté předal ceny nejlepším družstvům v kategorii part-
nerů, ve které zvítězil tým společnosti ZAPA. 

Výsledky Bank of the Green 2008: 1. Raiffeisenbank 88 bodů (Martin Bláha, Richard 
Skácel, Jan Petrák, Petr Žák), 2. GE Money 69 (Ian Forrest, Martin Kratochvíl, Jan 
Novotný, Petr Topinka), 3. Citibank II 67 (Juraj Barbuščák, Stanislav Nestrašil, Filip 
Rous, Martin Strauch), 4. Bank of Tokyo 66, 5. Česká spořitelna 63, 6. Komerční 
banka 63, 7. ČNB 62, 8.  UniCredit 62, 9. Raiffeisenbank II 59, 10. ČSOB 56, 11. Citi-
bank I 50, 12. ING I 39, 13. Bawag Bank 35, 14. Hypoteční banka 34, 15. Poštovní spo-
řitelna 31, 16. GE Money II 25, 17. J&T Banka 24, 18. Česká spořitelna 23, 19. ING II 12 

 

Tři členové vítězného týmu Raiffeisenbank: zleva Richard Skácel, Jan Petrák a Martin Bláha (foto Putt PD) 
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letos vzroste o 5,8 % a příští rok o 5,3 %.  
Inflace v Německu: 3,1 % 
Míra inflace v Německu v srpnu podle prvních 
předběžných údajů činila 3,1 %, a snížila se tak z 
předchozích 3,3 %, kde byla v červenci.  
Dánsko převzalo  
Roskilde Bank  
Dánská centrální banka převzala Roskilde Bank, 
osmou největší banku ve státě, kterou postihla 
krize hypotečního trhu. Nationalbanken uvedla, 
že koupila Roskilde Bank za 37,7 mld. dánských 
korun. Přiměl ji k tomu fakt, že se Roskilde ne-
podařilo najít kupce, který by ji zachránil. Minu-
lý měsíc centrální banka zajistila pro Roskilde 
rezervní hotovost a odkoupila její dluhy k další-
mu prodeji. K převzetí se odhodlala po interní 
zprávě o auditu v bance, který odkryl další ztráty. 
Crédit Agricole  
spadl zisk o 94 % 
Francouzské bankovní skupině Crédit Agricole 
se ve 2. čtvrtletí roku propadl čistý zisk o 94 % 
na 76 mil. EUR. Výsledek ovlivnila ztráta v 
divizi investičního bankovnictví Calyon. 
Pololetní zisk  
Saxo Bank stoupl  
Saxo Bank uveřejnila své pololetní výsledky, 
které ukazují zisk před zdaněním 21,6 mil. EUR 
za prvních šest měsíců. To představuje růst o 57 
% ve srovnání s 13,7 mil. EUR v roce 2007.  
Počet a hodnota fúzí  
a akvizic klesne 
Ve druhé polovině roku 2008 bude ve světě po-
kračovat pokles počtu i celkové hodnoty fúzí a 
akvizic. Vyplývá to ze studie KPMG, která po-
skytuje důkazy o tom, že se snižuje jak motivace, 
tak i finanční možnosti uskutečňovat transakce v 
globálním měřítku. Mírný pokles fúzí a transakcí 
očekává firma také ve střední Evropě a v ČR.  
Bankrot vyhlásil milion 
jednotlivců a firem 
Žádost o ochranu před věřiteli podalo v USA za 
rok do konce června téměř milion jednotlivců a 
podniků. Ve srovnání s předchozím rokem počet 
případů stoupl o 28,9 %. Nepodnikatelské sub-
jekty se na celkovém počtu podílely 96,5 %. 
Podle údajů amerického soudu počet žádostí o 
bankrot stoupl za 12 měsíců do konce června na 
967 831, před rokem to bylo 751 056. 
Druhá největší ztráta  
v historii spořitelen 
Americké spořitelní instituce měly ve 2. čtvrtletí 
souhrnnou ztrátu 5,4 mld. USD. To je druhá 
největší ztráta v zaznamenané historii, ústavy ale 
navíc daly stranou rekordní objem opravných 
položek na ztrátové úvěry. Největší ztráty spoři-
telnám způsobily hypotéky a půjčky, které teď 
někteří klienti nesplácejí, anebo jsou se splátkami 
v prodlení. Největší ztrátu spořitelny utrpěly loni 
ve 4. čtvrtletí, kdy prodělaly 8,8 mld. USD.  
Investoři se zbavují 
"rudých" akcií 
I když je polovina srpna, na akciových trzích v 
Rusku panuje nálada jako na zimní mrazivé 
Sibiři. Světová krize a vojenská agrese Ruska 
proti Gruzii mocně nahlodaly důvěru investorů v 
místní akcie. Ti se ze země, která díky rostoucím 
cenám energií ještě nedávno platila za relativně 
odolnou vůči výprodejům na finančních trzích, 
začali ve velkém stahovat. Od vypuknutí konflik-
tu před necelými třemi týdny ztratil ruský dolaro-

Pojištění poplatku za hospitalizaci zdarma 
UNIQA pojišťovna prodloužila úspěšnou akci z předchozích měsíců a rozhodla se zvýhodnit až 

do konce roku 2008 všechny nové zákazníky v oblasti životního pojištění. Každý privátní klient, který 
uzavře životní pojistku, dostane navíc pojištění poplatků za hospitalizaci na jeden rok zdarma. Tato na-
bídka se vztahuje na všechny druhy životního pojištění – investiční, kapitálové i rizikové. 

Čeští turisté se více a lépe pojišťují 
Češi se před letní dovolenou v tomto roce více a lépe pojišťovali. Více než v minulosti je trápily 

nemoci, naopak si přivodili méně těžkých úrazů. Častější nemoci souvisejí zřejmě se stále exotičtějšími 
turistickými zájezdy, vyplývá to z ankety mezi tuzemskými pojišťovnami. 

VIG: licence k zahájení zajišťovací činnosti  
S účinností od 8. srpna udělila ČNB skupině Vienna Insurance Group (VIG) licenci k provozo-

vání zajišťovací činnosti společnosti VIG RE zajišťovna (VIG RE). Tím se tato společnost stala první 
zajišťovnou s českou licencí a zahájí svoji obchodní činnost. S vlastním jměním ve výši 100 mil. EUR je 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Češi investují krátkodobě a doplácejí na to  
„Typický Čech investuje krátkodobě, příležitostně, neplánuje příliš dopředu,“ říká Josef Beneš, 

ředitel Asociace kapitálového trhu ČR. Vysvětluje tím, proč se řada Čechů stáhla z fondů zrovna po 
největším propadu na začátku letošního roku, a prodělali tak miliardy korun. Domnívá se, že doba, kdy 
člověk vydělal ve fondech s minimálním rizikem třeba 2 % nad inflaci, na určitý čas skončila. Přes sou-
časné výkyvy na trzích vidí budoucnost optimisticky. "Žádná bouřka netrvá věčně," říká.  

E15: O pražskou burzu má zřejmě zájem Nasdaq 
Pražskou burzu bude chtít zřejmě koupit jedna z největších světových burz, newyorský Nasdaq, 

informoval o tom deník E15. Nasdaq se proslavil obchody s akciemi technologických firem;letos dokon-
čil akvizici skandinávské burzy OMX a chce získat přední místo v evropském obchodování s cennými 
papíry. Nová transatlantická burza chystá na září spuštění nového obchodního systému s názvem Nasdaq 
OMX Europe. Podle dostupných informací bude mít zájem o obchodní místo ve střední Evropě. Tím by 
mohla být právě Praha. Mezi zájemce o pražskou burzu zatím média řadila i samotnou skandinávskou 
OMX. Podle E15 by Nasdaq OMX Europe byl pro pražskou burzu "zajímavějším ženichem" než třeba 
varšavská či vídeňská burza. Kdyby ji totiž ovládla regionální burza, význam Prahy by výrazně poklesl.  

Firmě Fio v pololetí klesly obchody  
Společnost Fio burzovní, online obchodník cenných papírů s největším počtem klientů v ČR, v 

pololetí zobchodovala cenné papíry za 106,3 mld. Kč, před rokem to bylo téměř o 38 mld. Kč více. Me-
ziroční pokles činil více než 26 %. Zisk firmě naopak stoupl na více než dvojnásobných 11,5 mil. Kč.  

Majetek lidí ve fondech začne opět narůstat 
Majetek Čechů v tuzemských podílových fondech by měl ve druhé polovině roku začít opět 

mírně růst. Vyplývá to z ankety agentury mezi největšími domácími investičními společnostmi. Není 
však podle nich jisté, zda se podaří smazat úbytek 19 mld. Kč za 1. pololetí. K nárůstu má prý pomoci 
mimo jiné i zlepšující se výkonnost dluhopisových fondů.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 24. září 2008 na seminář: 
 

BANKOVNÍ TAJEMSTVÍ, ETIKA V BANKOVNICTVÍ  
A OCHRANA OSOBNÍCH ÚDAJŮ 
lektor: JUDr. Ing. Otakar Schlossbereger, Ph.D.   
Na semináři se bude hovořit o morálce, etice, dobrých mravech, o etickém kodexu České 
bankovní asociace a o standardech chování mezi bankami a klienty. Vedle aktuálního stavu 
bankovního tajemství a povinnosti mlčenlivosti při bankovním podnikání bude probráno také 
zabezpečení ochrany osobních údajů, které pro banky vyplývá ze zákona č. 101/2000 Sb. 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

nutých hypotékách na bydlení v tomto období činil 7 %. Zajímavé je, že si skupina osmnáctiletých a 
devatenáctiletých půjčila v průměru vyšší částky (1,47 mil. Kč) než lidé do 24 let („jen“ 1,34 mil. Kč).  

V ČS v centru Prahy až do 21 hodin 
Od 1. září prodlužuje pobočka České spořitelny Na Příkopě 29 svoji otevírací dobu, a to od 

pondělí do čtvrtka do 21 hodin, v pátek pak do 19 hodin. Ráno pobočka otevírá standardně v 9 hodin.  

Přes 200 tisíc klientů má konto Genius Active  
Již 200 tisíc Čechů si během roku a půl založilo u GE Money Bank běžný účet Genius Active, 

balíček služeb all inclusive. Od května letošního roku je banka navíc odměňuje za bezhotovostní platby 
v obchodech. Vrací klientům 0,5 % z každé transakce a ušetřila jim tak již více než 5 mil. Kč.  

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz
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vý index akcií RTS již 15 %. Od začátku roku 
pak je burza přes 30 % v minusu. Podobný osud 
jako Rusko potkal i další východní mocnost - 
Čínu. Po tamním akciovém boomu, který akcele-
roval koncem loňského roku, bublina splaskla, 
přišel strmý pád a ceny čínských akcií se od 
ledna snížily už o polovinu. Čínské akcie se nyní 
obchodují za nejnižší cenu od listopadu 2006.  
Problémových bank  
nejvíce za pět let  
Počet problémových komerčních bank v USA se 
za 2. čtvrtletí zvýšil o 30 % na 117, což je nejví-
ce za posledních pět let. Na situaci se podepisuje 
krize realitního trhu a zhoršování ekonomiky.  
Ekonomika USA: +3,3 %  
Americká ekonomika rostla ve 2. čtvrtletí mno-
hem rychleji, než se původně čekalo. Podle revi-
dovaných údajů HDP stoupl o 3,3 %, předběžný 
údaj počítal se zvýšením jen o 1,9 %.  
Ceny domů v USA  
rekordně klesly 
Ceny rodinných domů v USA se ve 2. čtvrtletí 
meziročně snížily o rekordních 15,4 %. Ukázal to 
index Standard & Poor's/Case Shiller.  
Další potíže v USA 
Americké akcie 25. srpna propadly nejvíce za 
poslední měsíc poté, co v Americe zkrachovala v 
pořadí již devátá banka. Přepážky uzavřela Co-
lumbian Bank and Trust v Kansasu, která prohos-
podařila přibližně 92 mil. USD. V aktivech vlast-
nila 752 mil. USD a 622 mil. USD v depozitech. 
Další obavy vyvolala pojišťovna AIG, která 
podle Credit Suisse vykáže v tomto čtvrtletí 
ztrátu až 2,41 mld. USD.  
Soutěž hodnotící CSR 
Dne 23. srpna se sešli porotci národního kola 
první mezinárodní soutěže hodnotící společen-
skou odpovědnost firem (CSR), do kterého se 
mohly zapojit firmy působící v ČR. Společně 
vyhodnotili a oznámili žebříček deseti firem, 
které nejlépe splnily soutěžní kritéria. Do užšího 
výběru se dostaly i čtyři bankovní domy – Citi-
bank, Česká spořitelna, Československá obchod-
ní banka a Komerční banka. Projekty 10 firem 
postupujících do užšího výběru budou dále pro-
zkoumány a poté z nich porota vybere tři kandi-
dáty – lokální vítěze. Ti se zúčastní mezinárodní-
ho kola, které se uskuteční v Praze začátkem 
roku 2009. Více na www.mc-triton.cz/csr2008. 
Extrémně chudých  
je 1,4 miliardy  
Ve světě žije podle Světové banky mnohem více 
extrémně chudých lidí, než se dosud předpoklá-
dalo. Banka totiž zvýšila hranici pro měření 
absolutní chudoby z příjmu 1 USD na 1,25 USD 
na den a revidovala globální cenové údaje. Počet 
extrémně chudých se tím pro rok 2005 zvýšil z 
dosud uváděné jedné miliardy na 1,4 miliardy 
lidí. Nové údaje jsou podle banky založeny na 
zlepšených cenových měřeních ve 116 zemích 
světa. Nová metodika zajišťuje lepší srovnatel-
nost měření chudoby mezi jednotlivými zeměmi.  

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 
Profinancování 460 projektů s podporou fondů EU 

ČSOB Leasing nabízí již od roku 2004 leasing s dotací z fondů EU pod názvem EUROleasing. 
ČSOB Leasing dosud úspěšně profinancoval celkem 460 projektů v celkové hodnotě 24,6 mil. EUR a 
přispěl tak k rozvoji malých a středních podniků. Nabídka EUROleasingu je prodloužena do 31. 8. 2009.  

Výsledky UniCredit Leasing v souladu s trhem 
UniCredit Leasing dosáhl v 1. pololetí výsledků, které jsou v souladu s trendy na trhu. Nejdyna-

mičtěji rostoucím produktem se stal úvěr pro podnikatele, který meziročně posílil o 65 %. Výrazně rostl i 
objem poskytnutých úvěrů pro spotřebitele, kde procento meziročního rozdílu dosáhlo 54 %. Leasingové 
financování movitých věcí v zásadě kopíruje vývoj celého trhu. Naopak díky univerzálnosti nabídky je 
financování movitostí doplněno i leasingem nemovitostí, který zaznamenal meziroční nárůst o 100 %.  

bene+: další odměny u nových partnerů 
GrandOptical a internetový obchod 123shop.cz rozšíří od 1. září počet partnerů věrnostního 

programu kreditní karty bene+ od GE Money Multiservis. GrandOptical nabídne 5 % zpět z každého 
nákupu kartou bene+, 123.shop.cz 2% odměnu. S akčními výhodami přicházejí i současní partneři.  

UniCredit Leasing partnerem KIA Motors Czech  
UniCredit Leasing CZ se dne 19. srpna 2008 stala oficiálním finančním partnerem významného 

automobilového importéra KIA Motors Czech. Vzájemná spolupráce se zaměřuje na poskytování profe-
sionálních finančních služeb pro autorizovanou dealerskou síť KIA Motors Czech, s.r.o. v České republi-
ce. Společnost UniCredit Leasing CZ bude pro KIA Motors Czech zajišťovat služby v oblastech financo-
vání skladů dealerské sítě a nabídky výhodných finančních produktů pro retailové klienty, především 
úvěrové financování, finanční a operativní leasing nebo splátkový prodej automobilů. 

Splátkové společnosti o nové směrnici EU 
Česká leasingová a finanční asociace (ČLFA) uvítala přijetí směrnice Evropského parlamentu a 

Rady 2008/48/ES o smlouvách o spotřebitelském úvěru z 23. dubna 2008. Míní, že oproti dosavadní 
úpravě (s obsahem směrnice 87/102/EHS) jde o pokrok, zejména v jednoznačnějším vymezení podmí-
nek spotřebitelských úvěrů a v rozpracování zásady odpovědného úvěrování (a půjčování). Je ale prý 
škoda,  že harmonizační cíle nemusí být při její aplikaci, resp. při transformaci do právních řádů člen-
ských zemí EU naplněny. Ze schváleného znění není údajně ve všech případech jasné, která ustanovení 
směrnice mají plně harmonizační poslání. ČLFA považuje za významné posílení ochrany spotřebitele 
úpravou řady jeho práv před uzavřením úvěrové smlouvy i v průběhu jejího naplňování.    

na rok 2011 plánován objem pojistného ve výši zhruba 300 mil. EUR. Ve funkci CEO VIG RE bude 
operativní činnost řídit Peter Hagen. Založením VIG RE může Vienna Insurance Group nabídnout své 
know-how v tomto regionu i v oblasti zajištění a pokračovat tak v expanzi ve střední a východní Evropě. 
Jako regionální zajišťovna v zemích SVE bude VIG RE nabízet speciální řešení pro často ještě mladé 
pojišťovací společnosti, aktivní na těchto rozvíjejících se trzích. Nabízena budou zajistná krytí v odvět-
vích majetkového a úrazového pojištění, jako i životního a zdravotního pojištění.  

EGAP podpořila exportní kontrakty za 21 mld. Kč 
Státní Exportní garanční a pojišťovací společnost (EGAP) uzavřela během pololetí 169 nových 

pojistných smluv v celkovém objemu 21 mld. Kč. Téměř ze dvou třetin se na pojištěném objemu úvěrů, 
investic a záruk podílelo pojištění rozsáhlých vývozů v hodnotě nad 1 mld. Kč. Objemem i počtem 
smluv dominovalo Rusko (úvěry v hodnotě 9,5 mld. Kč, 45 % z celkového pojištěného objemu), na 
dalších místech je Slovensko, Indie a USA. Z pohledu jednotlivých pojistných produktů připadla třetina 
pojištěného objemu na pojištění vývozních odběratelských úvěrů poskytnutých bankami zahraničním 
dovozcům. Předepsané pojistné ke všem nově uzavřeným pojistným smlouvám dosáhlo 285 mil. Kč.  

ČP žádá o licenci na zdravotní pojišťovnu 
Česká pojišťovna požádala ministerstvo zdravotnictví o licenci na provozování zdravotní pojiš-

ťovny. "Vznik Zdravotní pojišťovny České pojišťovny považujeme za logický krok. Klientům se tak oteví-
rá možnost lepšího provázání služeb," řekl generální ředitel ČP Ivan Vodička: "Věříme, že pokud se bu-
dou moci zdravotní pojišťovny více odlišovat ve své nabídce, klientům ČP se otevřou nové možnosti." 

Doprava do nemocnice zdarma 
V rámci životního pojištění nabízí ČSOB Pojišťovna řadu asistenčních služeb. Kromě poraden-

ství a zprostředkování péče nabízí i dopravu do a z nemocnice.  

Cestovní pojištění ke stavebnímu spoření  
Raiffeisen stavební spořitelna prodlužuje úspěšnou promo akci Cestovní pojištění na jeden rok 

zdarma. Klienti, kteří uzavřou smlouvu o stavebním spoření do konce října, se mohou těšit na hodnotný 
dárek v podobě cestovního pojištění od pojišťovny Uniqa na jeden rok zdarma.    
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